

# 李强主持召开经济形势专家和企业家座谈会

新华社北京10月14日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强10月14日下午主持召开经济形势专家和企业家座谈会,听取对当前经济形势和下一步经济工作的意见建议。

座谈会上,徐奇渊、陈斌开、杨赫、张瑜、李洪凤、江鑫、周宇翔、叶国富等先后发言。大家认为,今年以来,我国经济运行顶住压力、稳中有进,展现出强大韧性和活力,有不少新的亮点。虽然仍面临一些困难,但有利因素在不断积累。大家还就更好地实施宏观政策、解决当前突出问题提出了意见建议。

在认真听取专家和企业家发言后,李强说,今年以来,面对复杂严峻的外部环境和经济运行中的困难挑战,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门认真贯彻落实更加积极有为的宏观政策,迎难而上、沉着应对,全力促进经济持续回升向好,扎实推动高质量发展。对当前经济形势,要以更宽的视野准确把握,特别是从五年规划的实施来看经济发展的长期趋势,从人流、物流、信息流、资金流的支撑来看经营主体的活力,从国际局势的变化来

看我国经济的韧性,进一步坚定信心、直面问题,坚定不移办好自己的事,努力完成全年经济社会发展目标任务。

李强强调,做好下一步经济工作关系“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。要加力提速实施逆周期调节,总量政策持续发力,用足用好政策资源,以改革办法打通堵点卡点,增强发展动能。加强跨年度工作衔接,更快更好发挥政策效能。要持续用力扩大内需、做强国内大循环,统筹用好各类促消费举措,着力扩大有效投资,进一步激发市场活力,增加优质供给,不断形成扩内

需的新增长点。要多措并举营造一流产业生态,综合治理行业无序、非理性竞争,促进上下游、大中小企业深化合作,加快科技成果转化,发展创业投资基金,着力构建创新生态圈。大力支持稳外贸稳外资,积极开拓多元化市场,完善海外综合服务体系,推动实施一批标志性外资项目。

李强希望广大企业家秉持长期主义,持续开拓创新,为我国高质量发展多作贡献。希望专家学者发挥专业优势,为做好经济工作和推动“十五五”发展积极建言献策。

吴政隆参加座谈会。

## 11月起— 国产小客车新车上牌不用再跑车管所

10月14日,公安部召开新闻发布会,通报从11月1日起,将在全国全面推行国产小客车新车上牌“一件事”,同时推出6项公安交管“一网通办”服务新措施。 □央视

### 全面推行国产小客车新车上牌“一件事”

全链条信息共享,减少办事材料。公安交管部门实现与税务、金融监管等部门信息联网,共享核查车辆销售发票、购置税、保险等信息,实现国产小客车上牌全业务数字化办理,群众办理业务时免予提交纸质材料。

一站式新车上牌,减少办事时限。群众

可通过“交管12123”APP,网上集成选车、购险链接和选号、上牌等服务,一站办结所有选号上牌业务,实现足不出户登记上牌。

集成式一网通办,减少办事环节。通过数字化、集成式服务,群众购车上牌只需在互联网端“只进一个门”,不再需要到办事窗口办理业务,免于多部门、多窗口来回往返。

### 推出6项公安交管“一网通办”服务新措施

网上办理解除机动车抵押登记。推进与金融机构机动车解除抵押信息联网核查,通过“交管12123”APP、短信等方式提

醒机动车所有人,实现网上直接办理解除抵押登记,免予到窗口办理。

网上补换领机动车登记证书。对机动车登记证书丢失、损毁的,便利机动车所有人通过“交管12123”APP申请补换领机动车登记证书。

推行机动车转籍信息网上转递。全面推行机动车档案电子化网上转递,申请人可以直接到车辆迁入地申请并办理机动车转籍,无需再回迁出地验车、提取纸质档案。

便利网上办理驾驶人考试业务。对无法按照预约时间参加驾驶人考试的,允许申请人通过“交管12123”APP提前一天取消考试;对学员报考后申请变更准驾车型的,便利通过“交管12123”APP进行办理。

网上申请校车驾驶资格。便利通过“交管12123”APP申领校车驾驶资格,免予提交纸质申请材料,公安交管部门联网核查申请人申请条件,对符合条件的,签注驾驶证或者重新制作并邮寄驾驶证。

推行网上办理大件运输车辆临时号牌。对大件运输车辆已经在企业所在地公安交管部门按规定申领过临时行驶车号牌,且规范使用临牌从事大件运输的企业,可以通过“交管12123”APP向企业所在地公安交管部门为该车辆再次申领临牌,不需要提交纸质申请资料,服务大件运输行业规范发展。

## 沙姆沙伊赫峰会举行 四国担保加沙停火

### 三个细节引发关注

这场峰会的几个细节引发国际观察人士和各国媒体关注。

细节一,峰会有20余国领导人参会,包括巴勒斯坦总统阿巴斯和多位欧洲国家领导人等,但加沙冲突的当事方巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列的领导人均未出席。中东地区重要国家沙特和阿联酋只是派出代表参会。伊朗则未派代表。

细节二,英媒披露,峰会开始前,各国外交官在接待室等待几个小时才等来美国总统特朗普。对于如何实现美方此前提出的“20点计划”中下一阶段安排,特朗普在峰会期间没有提供任何具体答案,只是称一些与会领导人有意加入为战后监管加沙治理设立的所谓“和平委员会”。

细节三,白宫公布的峰会签署文件显示,这份文件强调“致力于”结束加沙冲突,并以“希望”“安全”“和平”“繁荣”定义该地区的愿景。但文件几乎没有涉及具体措施,尤其是完全没有提及“两国方案”。

埃及总统塞西说,“两国方案”是实现巴勒斯坦人与以色列人和平共存的唯一途径。埃及有意举办一场关于加沙地带重建和发展的国际会议。

### 留给“和平”的四个问号

多名中东问题专家认为,这场峰会将诸多细节表明,巴以之间存在的棘手问题再次被搁置到下一阶段,峰会留给巴以和整个中东地区四个巨大的问号。

疑问一,加沙停火能维持多久。目前的停火协议没有规定以色列从加沙地带全面撤军的时间表。以色列区域外交政策研究所专家罗埃·基布里克认为,以方后续很容易找到借口再次发动军事行动,不排除内塔尼阿胡政府“有兴趣”在接收到被扣押人员后再次动武。

疑问二,加沙战后重建如何展开。巴勒斯坦分析人士胡萨姆·达贾尼说,各方目前没有就加沙重建的资金来源等作出任何安排,如何满足近两百万失去家园和



10月13日,在埃及沙姆沙伊赫,埃及总统塞西在峰会上致辞。(新华社)

生计的加沙民众迫切的人道主义需求,是停火后加沙治理的最大挑战。

疑问三,如何推进落实“两国方案”。巴勒斯坦专家哈尼·马斯里说,目前巴方代表被排除在冲突后加沙治理之外,这将加剧加沙地带与约旦河西岸分裂,等同于剥夺巴勒斯坦人的自决权,将侵蚀“两国方案”的基础。

疑问四,加沙停火如何牵动地区态势。中东专家解读,如果国际社会能建立起可信的安全保障,那么这次停火有望缓解地区紧张局势。但一旦停火破裂,叙利亚分析人士穆罕默德·纳迪尔·奥马里担心,战火可能会迅速扩大至黎巴嫩、叙利亚及红海地区。

多名中东专家说,这次峰会及停火协议之所以留下这么多疑问,根本原因在于停火很大程度上缘于冲突方的疲惫和域外国家的施压,并没有公正顾及各方利益。埃及专家穆斯塔法·阿明说,在本次加

沙冲突的升级和停火过程中,美国充当了“刽子手、陪审团和法官”的角色,本质上仍是“强权政治的极致体现”。

### 美国政府的考量

专家认为,从提出“20点计划”施压加沙停火,到用沙姆沙伊赫峰会造势,美国政府有多重考量。

北京外国语大学阿拉伯学院副教授刘辰认为,美国并非“和平缔造者”,其在巴以和地区的政治诉求有以下三点:

一是维护美国在中东地区的主导权,二是确保盟友以色列的利益和在中东地区的优势地位,三是推动阿拉伯国家尤其是沙特与以色列关系的正常化。

埃及前常驻联合国代表穆塔兹·哈利勒说,美国希望通过维持以色列的地区优势地位以及推进关于阿拉伯国家和以色

列关系正常化的所谓“亚伯拉罕协议”来实现其政治和经济利益。

但本轮加沙冲突给美国带来新的棘手问题。在阿拉伯国家与以色列关系正常化方面,埃及金字塔政治和战略研究中心专家赛义德·奥卡沙认为,加沙冲突进一步增强了阿拉伯世界对美以的不信任,以色列与埃及等已签署和平条约的阿拉伯国家间关系已相当紧张,而阿拉伯世界关键国家沙特已将巴勒斯坦建国进程作为与以色列关系正常化的重要前提条件。

巴以问题是中东问题的核心。刘辰认为,沙姆沙伊赫峰会和加沙停火协议并非“隧道尽头的光”。中东若要实现持久和平,需要解决根源问题。如果和平进程不以“两国方案”为核心,不能确保巴勒斯坦人合法权利问题得到公正解决,持久和平就无法实现。

## 加沙停火第二阶段会谈已启动 以军袭击加沙多地 哈马斯指责其违反停火协议

东地区,造成1人死亡、1人受伤。

以色列国防军随后发表声明称,当早些时候,有数名嫌疑人越过“黄线”,接近在加沙地带北部行动的以军部队。

以色列认为此举违反了协议,并试图疏远嫌疑人,但嫌疑人继续接近部队,以军随后开火以消除威胁。以军呼吁加沙地带居民遵守其指示,不要接近部署在该地区

的部队。声明说,在试图驱散这些“嫌疑人”无果后,以军开火以“消除威胁”。声明否认“嫌疑人”曾闯入该地区以军军营。

以色列内塔尼阿胡10日说,以军仍在加沙地带驻守并控制所有关键区域”,以此对哈马斯施压,为加沙停火协议的后续阶段做准备。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发言人哈齐姆·卡西姆14日发表声明称,以军当天上午袭击并杀害了加沙地带多名居民,违反了停火协议。

发言人表示,该组织再次呼吁各方监督以军行为,不允许其逃避向调解方做出的结束加沙地带战争的承诺。

(央视 新华)

## 刘小涛 当选江苏省省长

新华社南京10月14日电 江苏省第十四届人民代表大会第四次会议10月14日选举刘小涛为江苏省人民政府省长。

## 国考今日开始报名

据新华社北京10月14日电 记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员报名即将开始,共计计划招录3.81万人。

考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员专题网站”(http://bm.scs.gov.cn/kl2026)进行网上报名,公共科目笔试将于11月30日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分城市同时举行。

## 内蒙古自治区人大常委会原副主任王波受贿4.49亿余元一审被判死缓

据新华社武汉10月14日电 14日,湖北省宜昌市中级人民法院一审公开宣判内蒙古自治区人大常委会原党组书记、副主任王波受贿一案,对被告人王波以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对追缴在案的王波犯罪所得财物及孳息依法上缴国库,不足部分继续追缴。

经审理查明:2003年上半年至2024年5月,被告人王波利用担任内蒙古自治区赤峰市委常委、副市长兼市城市基础设施投资开发有限公司董事长,赤峰市委副书记兼市城市基础设施投资开发有限公司董事长,包头市委常委、副市长,巴彦淖尔市委副书记、市长,呼和浩特市委副书记、市长,内蒙古自治区政府党组成员、副主席,内蒙古自治区人大常委会党组成员、副主任等职务上的便利,以及职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在企业经营、工程承揽、职务调整等事项上提供帮助,收受上述单位和个人所送财物共计折合人民币4.49亿余元。

## 中央巡视组原副部级巡视专员许传智被查

本报讯 中央巡视组原副部级巡视专员许传智涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,许传智,1957年2月出生,山东诸城人。他曾任中央纪委干部室正局级纪律检查员、监察专员,中央纪委党风政风监督室主任等职。2016年4月,许传智任宁夏回族自治区党委常委、纪委书记,后同时担任自治区监察委员会主任,2019年卸任。此后,在十九届中央多轮巡视中,许传智担任中央巡视组组长。

## 私挖地下室致楼房开裂 安徽一业主被逮捕

本报讯 10月14日,安徽省霍山县联合调查组针对霍山一小区业主私挖地下室,导致楼房开裂事件发布官方通报,全文如下:

2025年7月3日,景秀蓝湾小区业主黄某松未经报备许可,违规在其购买的门面房开挖地下室。发现情况后,霍山县立即成立由住建、城管、公安等单位组成的联合调查组,第一时间核查处置,依法依规开展检测普查、基础加固、结构安全鉴定、案件调查等工作。

涉案业主黄某松已于8月21日被公安机关依法刑事拘留,9月19日被执行逮捕,案件正在进一步侦办中。

9月1日,房屋基础加固工程完成,并通过县住建局组织的验收。截至目前,房屋结构安全各项监测数据均在正常值范围之内。

下一步,将根据调查结果,对该案件和相关责任人依法依规处理,并持续对房屋安全进行监测,切实维护广大业主合法权益。

(央视)

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205